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Megjelelt minden sserdán és sxombaton este. 
Kéziratokat vissza nem adunk. 

Szerkesztőség: Koxinexy-utcxcx é- 
K iadóhivatal: Canáesm ann 3H. és Társánál.

F Ő S Z E R K E S Z T Ő :

Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési á r :
Egész é rre  10 korona. Félévre fo korona. 
Negyedévre 9 kor. Egyes szám ára 10 fillér. 
Hirdetések dija Q  centimóterenkint 10 fillér

A 10-es
Beszámoló
matinéról,

a liadikiállitásról, 
hangversenyről és

az utcai gyűjtésről.
*

7035 K. 95 f. az urna-gyűjtés eredménye
A világtörténelmet iró magyar 

katonák egyik legkivilóbbjai, a 
10-es honvédek, S á l r á n  Géza 
esredcs vezetésével klildöttségileg 
jöttek el közibénk, hogy személyes 
jelenlétükben mutathassa ki Sátor
aljaújhely város közönsége a tizes 
honvédekkel szemben viselt rajongó 
csodálatának és hőseik özvegyei
vel és árváival szembeni lekötele - 
zettségének érzelmeit.

Kétféle módozat állott rendel
kezésére polgártársainknak az ér 
zelmek kifejezésére. Az egyik, 
médus a külsőségek díszes pom 
pája, a másik az anyagi áldozás 
és amig az áldozatkészség teljes 
ragyogásában nyilvánult meg, 
addig a külső disz siralmas, hogy 
ne mondjuk slendriin volt.

Farkas Andor városunk pol
gármestere, jóval az ünnepségek 
előtt falragaszokon hivta fel a 
város közönségét, hogy a házakat 
lobogózzák fel, hogy az ünnepi 
hangulat ezzel a csekély és mégis 
•okát jelentő külső disszel is fel
fokozódjék. Ugyancsak a polgár 
mester hivta egybe a hadikiállitist 
követő társas-ebédre a képviselő- 
testületi tagokat, amely mindkét 
rendbeli felhívásnak, megkeresés
nek városunk közönsége szégyen- 
teljesen felelt meg. Összesen 4, 
azaz négy házon diszlett a nemzeti 
lobogó és az egybesereglett hi
vatalos személyiségeken kívül 7 
városatya vett részt az ünnepi 
lakomán. Hogy milyen hatást 
váltott ki a negligens figyelmet 
lenség, a tüntető távolmaradás,; 
azt jelzőkkel ecsetelni nem tud|uk, 
de nem is akarjuk. Elég az hozzá, 
hogy a két cselekedet Sátoralja
újhely város polgárságára lemos- 
hatatlan szégyenbélyeget sütött. 

*
A hadi kiállítat megnyitása 

vetette be zz ünnepségek sorozatát. 
Városunk tártad*Imának aaiue-java 
volt képviselve aa ünnepélyen, ahol

a vármegye nevében Dókus Gyűl* 
alispán, a város nevében pedig 
Farkas Andor polgármester üdvözöl
ték lelket hasafiságtól áthatott be
szédekben a 10-es honvédek képvi
selőit. Az üdvözlésekre a tábori ezred 
vitéa parancsnoka, Sátrán (ióza 
érzelmes beszéddel válaszolt. Létek
ből £ Akadt szavakkal vázolt* azt a 
missiót, amelynek diadalmas teijeai- 
tósére mindenkinek össze kell fogni* 
és atyai jósággal vázolta azt a nemes 
feladatot, amelynek megoldásához 
hozzájárulni e kiállításnak is feladata. 
Hatalmas hutása volt a szónoklatnak 
könny csillogott a hallgatóság azé 
méhen, a meghatottság és a köteles- 
ségteljesités Ígéretének a könnye.

Magát a kiállítást legtalálóbban 
Petrik Ernő századosnak, a kiállítás 
katalógusában írott előszavának né 
hány mondatával jellemezhetjük :

„üoraud, Heves, Zemplén vár 
megy ék bős fiai 1 A Ti emlékeitek 
ezek ; egy kép a Ti dicsőséges 
mu.tolókból; mikor nem csüggedve, 
őseinkhez méltóau rohantatok 
pokol szenvedésein át annyi dia
dalra. A Ti és ellenségeitek vére 
tapad minden tárgyhoz, amit Itt 
összeiulmoztuuk. A Ti dicsőség 
tekrői, életet adó honszeretetekről 
suttog itt minden iulk szó. Kőlatok 
emlékezik meg minden gondolat, 
Titeket sirat meg minden könnyes 
szem. Tiuéktek állítunk örök éra 
léket..........“

A kiállítás hadianyagokból, Kövér 
j Gyula hadnagy és Meilinger Dezső 
főhadnagy festőművészek rajzaiból 
festményeiből és harctéri fénykép 
felvételekből áll. Olyan hatalmas 
tömeg van művészi érzékkel csopor- 
to-ntva, hogy a szemlélő hirteleuóben 
nem tudja, mit csodáljon meg lég 
előbb. Az érdeklődés változatlanul 
„agy, úgy hogy belépő dijak Össze- 
gével is számottevően fog gyarapodni 
az az Összeg, amit városunk juttat 
aa özvegy és árvaalap javára.

időzött a telt ház közönsége. A kit 
Szakváry Vilmácska tánc- és ének- 
ssámokkal szerepelt, hasonló sikerrel 
és üunepeltetésHel mint a matiuéu. 

A hangverseny után bUffé állott

Az Irodalmi matinó 
városi szinházban folyt le a leg

nagyobb réazvétlonség mellett. A 
matinét a városi dalegylet nyitotta 
meg „Huuyadi László" operából adott 
elő részeteket, a színházi aeuekar • közönség rendelkezésére. Jobbuál- 
kisérete és Andor Zsigraond kar- ijobb ételek, italok kerültek aa asa- 
mester vezénylete alatt. Az énekkar 
roeguyitója után a 10-es honvédek 
tábori ezredének atyai jóságu ezredes- 
paranosuoka lépett a függöny elé, 
hogy széles vonásokkal vázolja a 
honvédnapok magasztos célzatát. A 
beszédet követő taps után fellebbent 
a függöny. Ott állottak a színpadon 

lámpaiát pírjával az arcukon,
Hegedlls Klára, Kantbáné Zettin Flóra,
Saiic Emilné, Székely Szilárdka,
Verseket mondtak ei, amelyeket 
Bagdy István, Farkas Audor, Sassy 
Csaba, Benke Tibor, Novák Sáudor 

10-es honvédek házi költői írtak.
Kantháné, Hegedűs Klára, Székely 
Ssilárdka már több Ízben szerepeltek 

nyilvánosság előtt. Szereplésükéit 
ezúttal is teljes elismerést érdemeltek 
ki. Salac Emilnét először volt sze
rencsénk a dobogón Üdvözölni. Be
mutató szereplése a legmelegebb 
sikerrel járt. Nemes hévvel leudüle 
tusén, megértéssel, teljes átérzéssel 
mondta ei a költeményeket. Kövér 
Gyula gitár-kiséret mellett hangulatos 
dalokat adott elő; zajos taps kísérte 
a finom előadást. Uuger Gusztáv 
„Boszorkányok dala" melodrámát 
szavalta el, Molnár Gyulauó mesteri 
zongorakisérete mellett. A melodráma 
megrázó drámai részleteit hatásosan 
interpretálta az előadó, a közönség 
percekig tapsolta. Hasonlóan nagy 
ünneplésben volt része Szakváry Vil
mácskának, a kis gyermekprimadou 
náuak. Nagyokhoz illő perfekt mii 
vészettel mondott el apró versikóket 
magyar és német* nyelven.

A matiné után társasebéd kö
vetkezett amelyen pohárköszöntőket 
mondottak: Farkas Audor polgár- 
mester őfelségére, Euyedi Audor 
Sáfrán Géza ezredesre, a tisztikarra 
és a tizes honvédekre; Sáfrán Géza 
ezredes pedig a város és a vármegye 
polgárságára. Délután és este a városi 
színházban a színtársulatunk tartott 
előadásokat résiben a 10 es honvé
dek javára.

•
A hangverseny és táncmulatság

szombaton este volt a városi színház, 
bán. A hangverseny Székely Szilárdka 
által elmondott prológgal kezdődött, 
majd Zsámboky főhadnagy gordon
kán, Diók Marcell hegedűn, Fiiegl 
József zongoráu adtak elő raüvésii 
zeneszámokat. A közönség hangos 
tapssal kösaöute meg a magas élve
zetet. Hollós Róasi lantkiséret mellett 
érzelmes chansonokat, Serák Márta 
operaáriákat énekelt. Mindkettő tö
kéletes mii vészeté^ekjia^s^ováoióval

taiokra, potom olosóu, gyors kiszol- 
gálással, amennyiben mindenki maga 
.szállította asztalához az elfogyasztani 
valóját. Thurzó hadnagy, nem győzte 
eléggé gyorsan a kívánalmakat kie
légíteni és a blockokat adogatni, 
amelyek ellenében szolgáltatták ki 
hölgyeink az ételeket, italokat. Szük
ségesnek tartjuk megjegyezni, hogy 
bortermelőink nem nagyou tettek ki 
magukért. Kevés volt az ital. Szabad 
legyen remónyleuüuk, hogy a szom
bati estélyen helyrehozzák a mulasz
tást. Ha mindeuki csak egy-kót liter 
bort fog küldeni, mennyivel szapo
rodna azok eladása által az árvák 
alapja. Olyan magasztos az ajáudé- 
koiás ioteuciója, hogy szőlőbirtoko
saink, borkereskedőiuk nem fognak 
elzárkózui a fokozottabb ajándéko
zás elől.

A hangversenyt követő láu«r 
mulatság reggelig tartott. A békebeli 
víg gouduólküli báli éjjelek képe 
eleveuedett meg a szemeink előtt. 
Viruló szép leányok, deli legények, 
gyönyörködő édes szülők. De csúf is 

háború . . . . . .

Utcai gyűjtés, aétahangverseny
vasárnap volt. Már a reggeli órákban 
megszállották gr. Szóoheuyi-Wolken- 
stein Eruőné vezetésével hölgyeink 
a felállított gyűjtő-urnák melletti 
helyeiket és kérő 
osalogattak elő 
a filléreket, a koronákat. Ellenállhat- 
lau varázsereje van az esdő női 
tekintetnek, nem csoda tehát, hogy 
az emberbaráti célra nem remélt 
uagy összeg gyűlt egybe.

*
7 0 3 5  kor. 0 5  fillér

a gyűjtési nap eredménye; amely a 
felállított urnák szerint a követkeaő- 
képen oszlik meg:
Juhász Jonőnó, Guttman Mórnó 

felügyelete alatti urnánál 
Ebben az összegben bennfoglal- 

tátik azonban br. Waldbott 
Frigyes 500 koronás adomá
nya, Dókus lliri ős Pisti 80 
K-ás virággyü.jtóse, Szakváry 
Vilmácska gyűjtése 81.60 K. 
ős V áriul i Izsó színpadának 
jövedelme 400 korona.

Dr. Klein Károlynő felügyelete 
alatti urnánál

Dubai cukrászda előtti urnánál 
Gerő Alfrédné posta „ .
Dr. Hornyay Bőlánő felügyelete 

alatti urnánál
Dr. Tátray Dezsönő felügyelete 

alatti urnánál
Dr. Nyomárkay Ödönné tel- 

ügyelet# alatti urnánál

tekintettel, szóval 
zsebek mélyéről

K. iWQ.-

K. 1108- K . 189J8 
K. 400.-K. 806.—
í .  * » .-
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Boronkay Lászlóná felügyalatt
alatti urnánál í . 426.73

Boronkay Baby virággyüjtósa K. 205.66
Éhlart Gyulánő folügyelata

alatti urnánál &. 366.40
U ríf SaéoUenyi-Wolkeiiitein

Ernőné ós Steinbőfor Sáu-
dorné felügyelete alatti
urnánál K. 743.25

Vasúti állomáson felállított
urnánál K. 720.89

K. 6957.99
Kiaebb adományokból K.. 77.9b

Összesen: K. 7036.95
A nsgysaerü eredmény elérésé- 

uél hathatósan működtek közre szép
séges leányaink, asszonyaink, akik a 
legraffiuáltabb módozatokat találták 
ki és használták fel, hogy az ada 
kozási kedvet emeljék. A 10-es 
honvédők özvegyei és árvái hálásak 
lesznek igyekezetükért.

Ugyancsak eredményesen dol
goztak a gyűjtés érdekében a városi 
dalárda, a színházi és a honvédek 
által hozott civil zenekar, nemkülön
ben Váradi Izsó színművész. Váradi 
a vármegyeháza előtt felállított szín
padon fáradhatatlanul szórakoztatta 
ének- és túucszámokkai a közönséget, 
majd előadásának befejezése után 
hallgatóságát önkéntes adakozásra 
szólította, aminek 400 korona ielt a 
végeredménye. A városi dalárda és 
a zenekarok az egyes urnáknál dal 
la!, zeuével emelték a jókedvet ét 
uz áldozatkészséget.

Késő estére járt az idő, amidőn 
gr. Széclienyi-Wolkeusteiu Ernőué 
és le-kés gárdája a gyűjtött összegek 
összeszámításához hozzáfogott. Gyö
nyörűség volt nézni, milyen boldog 
volt a Grófnő, amikor a számlálók 

jelentették „már 4000, 5000, 7000 
koronánk vau együtt.” Az öröm 
rózsái fakadtak az arcokon, az öröm- 
könnyű csillogtak a szemekben . . ,

A jó isten áldása kisérje azokat, 
akik mu lkával, anyagi áldozattal 
hozzájárultak ahhoz, hogy ilyen fé
nyes akkorddal zárult a 10 es houvéd- 
hét ünnepségeinek első ciklusa.

HI RE K.
— Aranysarkantyús vité

zek emlékjelvénye. a  hivatalos 
lap királyi kéziratot közöl Wekerle 
miuiszterelnökhöz az aranysarkan
tyús vitézek emlékjeivenyeinek 
alapításáról. A jelvény hegyben 
végződő arany sarkantyúból áll, 
melyen zőldsarkány nyugszik. Raj
ta arany K betűvel. A jelvényt 
Gr. Széchenyi György vármegyénk 
főispánja is megkapja, amenyiben 
a koronázáskor Ötelsége tőispá
nunkat is aranysarkantyús vitéznek 
felavatta.

— Kitüntetés. A Vörös-Kereszt 
körül kifejtett buzgó és eredményes 
működésének elismeréséül gr. Wo 
keusteiu Oszvaid főroegbizottnak az 
1. oszt. polgári hadi érdemkeresztet 
adományozta Ófelsége.

— Egészségügyi tanácsos címmel 
tüntette ki Őfe sége dr. Balázs Dezsőt, 
az „Országos HadigoDdozó Hivatal*4 
sátoraljaújhelyi iutézetóuek vezető 
orvosat a közegészségügyi szolgálat 
terén kifejtett buzgó és önfeláldozó 
működésének és szerzett érdemeinek 
eiisraeréseűl. Dr. Balázs Dezső a 
„Betegmegfigyelő Állomás felállításá
nak első napjától dolgozik fáradhat- 
latiul és er. d-uónyeseu, sebesült és 
beteg harcosaink meggyógyításáo
es p á r több Ízben jutalmazta ryej,vetési «l a tettet.

^felsőbb elismerés a kiváló orvos 
munkásságát. Sátoraljaújhely város 
társadalma őszinte tisztelettel üdvözli 
megérdemelt kitüntetésének alkalmi 
ból.

— Káator-tanitói kinevezés. Papp 
Antal munkácsegyhásmegyoi püspök 
Sluchi Antal okleveles kántor-tanítót 
Nagy csebre tanítóul, Pelsőkzy György 
cábóci kántor-tanítót Sáraogyra ta- 
oitóul nevezte ki.

—  Jótékony adakozás. Gr. Bért- 
hold Kásmér és ueje 1000 koronát 
juttattak a sátoraljaújhelyi járás fő 
szolgabirói hivatalához, hogy az ösz- 
szeget a járás szegényei közölt, szél 
osszák. A grófi pár valóságos atyai 
módon gondoskodik a nélkülözőkről 
és megragad, falhasznál minden al
kalmat, hogy egy-egy báuat könnyet 
letöröljön. A nyomorgók minden 
hálája kiséri jótékonyságukat.

Dr. Oláh István-kuriai 
bíró. Lapunk zártakor kapjuk a 
hirt, hogy ufelsége Dr. Oláh István 
törvényszéki elnöknek a kúriai bí
rói cimet és jelleget adományozta.

— Egyházmegyei gyűlés. A ref.
egyházmegye tavaszi közgyűlése 
május hó 7 én lesz városunkban a 
ref. egyház tanácstermében. A gyűlés 
délelőtt lí órakor kezdődik, előtte 
pedig a templomban istentisztelet 
lesz, amelyen Járuiy Béla legényei 
elkész fog alkalmi imát mondani.

— Jótékony adakozások. flartstűo 
Mayer bomagykeresüedő egy perben 
imgáliapitott szakértői diját 20 horo 
nát küldött be nekiiuk, Dr. Polgár 
Ernő ügyvéd utján, még prdig & 
dohány gy»ri vörös kereszt korház

ak szóló rendeltetéssel, míg K ein 
O ga kicsiny társnőivel rendezett 
sziueiőadás jövedelmet 2 korona 10 
fülért a 10-es honvédek ö*vegy é 
árva alapja javara Mindkét ösaz g t 
reudeitelósi helyere juttatjuk.

— Öngyilkos jegyző. Nagypoláuy 
össógbeu Podhujtctky Dezső kör

jegyző agyonlőtte magút. Azöugy iiko* 
jegyző, ki becsületesen töltött el né
hány évtizedet Köztisztviselői pálya 
ián,- utóbbi időben a* ivásuak adta 
magát és ebben az alkoholtól túl
fűtött állapotban követte ei a tettet 
A megejtett rovanc^olás a legnagyobb 
rendet talált.

— Elfogott zsaroló. Eis u B.rnát 
koricsnói illetőségű Katonánál, aki 
szabadságid jét váiojuikbau tö-ti, 
megjelent R. í. fiatalkorú iparos- 
lanoiic egy hasonló korú társával és 
dotektiveknak vdva ki magukat, « 
lakásban házkutatást tartottak és a> 
ott talált kincstári dohányt lefoglal 
ták. A házkutatás után már engedé
kenyebbeknek mutatkoztak és haj
landók voltak 5J koronáért a felje 
leütéstől elállani. Eiseu odaadta a 
kért Összeget és a rendőrségre ment, 
mert az engedékenységet gyanúsnak 
találta és a feljelentést megtette a 
lettesek ellen. A rendőrség rövid 
nyomozás után elfogta az nldnteKti 
veket, akikre rábizonyult, hogy mai 
több ízben követtek ei hasonló zsa
rolásokat.

—  Élve temette el gyermekét 
Miku szka Zsófia galíciai cseléd leány 
Homonnwu. A gyermek hullája közei 
egy hónapig rejtve maradt e« véletlen 
folytan került napfény re.A megindult 
nyomozás során Mikuiszka Zíófia azt 
adta elő védekezésül, hogy gyerme
kével nem akarták őt munkába fo 
gadui és ebbeli «lkes«r«d bében kö

— Kérelem a bortermelők
höz és bo rkeresk ed ő k h ö z! A
özes honvédek hetének rendező 
bizottsága ezúton is tisztelettel 
kéri Sátoraljaújhely város bor
termelőit, borkereskedőit, hogy a 
szombaton este megtartandó tánc- 
mulatságra néhány üveg pecsenye
bor küldeni szíveskedjenek. A 
város kedves háziasszonyai ele
gendő ételről gondoskodnak, ki 
vánatos, hogy a férfiak se marad
janak mögötte az asszonyok ál
dozatkészségének A boradomá
nyok a büffében eladatnak és a 
befolyt összegek az ezred árva
alapját gyarapítják. A küldemé
nyeket szombaton délután méltóz- 
tassanak a színházi étterembe el
küldeni.

— A színházi hétről semmi újat 
nem mondhatunk. Az év3d forró 
sikerű darabjai kerültek uz elmúlt 
napokban sünre, a gyakori ismétlés 
által mindinkább érettebb előadásban, 
E héten lesz bemutatója a „KórisU- 
nány” operettnek, amelyben Vida, 

Mezey, Falussy, Ligeti játszanak 
jelentősebb szerepeket. A bemutatót 
a közönség érthető érdeklődéssel 
várj *.

H'alelős szerkesztő: 
Szerkesztő:

LssdtirnssR Miksa,Öyirjjy Lajta.

Egy használt, de jó karban levő

p é n z - s z e k r é n y
megvételre kerestetik.

Ajánlatok
kéretnek.

kiadóhivatalba

Értesítés.
Felhívjuk áron szövetkezeti tagokat, akik szilvát, 

h íg  borseprőt  vagy bort akarnak főzőüstjeinken le
párolni, hogy ez iránti szándékukat kórponti irodánkban 
(Sárospatak) jelentsék be.

Közelebbi értesítést ugyanitt szerezhetnek. Egyben 
értesítjük t. tagjainkat, hogy a törkölypálinka átvételére 
vonatkozó körlevelünket már szétküldtük, akiknek ez május 
hó 1 0 -ig nem jutna birtokába, szíveskedjenek bennünket 
haladéktalanul értesíteni,

7okaj~J(egyaljai Szőlősgazdák 
Törkölyjőző Szövetkezete Sárospatak.

M E G H Í V Ó .

f i  Kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete 
I l i t .  övi május hó 12-én délelőtt 11 órakor

hivatalos helyiségében tartja

X. évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv vezetésére és annak hitelesítésére 
két tag kijelölése.

2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése, a mérleg 

megállapítása, a felosztási tervezett jóváhagyása és a 
felmentvény megadása feletti Határozathozatal.

4. A felszámoló-bizottság jelentése a felszámoló 
1913/14. évi VI. évtársulat vagyonáról.

5. Kilépő igazgarósági tagok helyeinek választás utján 
való betöltése, valamint az igazgatóság kiegészítése.

(S. Három felszámoló-bizottsági tag választása.
7. A közgyűlés előtt 8  nappal az igazgatóságnak 

Írásban benyújtott és 1 0  tag aláírásával ellátott indítványok 
tárgyalása.

Sátoraljaújhely, 1918. évi április 28.

Az ig azg atóság .

Nyomatott L aodaw ann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.
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